

*Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:*

<https://stuservis.ru/kontrolnaya-rabota/143593>

**Тип работы:** Контрольная работа

**Предмет:** История России

ВВЕДЕНИЕ

ИСТОРИЧЕСКИЙ ПОРТРЕТ

АНАЛИЗ ИСТОРИЧЕСКОГО ДОКУМЕНТА «ЖИТИЕ» АЛЕКСАНДРА ЯРОСЛАВОВИЧА НЕВСКОГО

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ

Актуальность исследовательской работы обусловлена противоречиями, сложившимися вокруг исторической личности Александра Невского после написания «Жития».

Цель исследования: сравнить описание Александра Невского в истории и в «Житии».

Задачи исследования:

- рассмотреть Александра Невского как историческую личность;
- проанализировать текст «Жития» и сделать выводы.

Предмет исследования: процесс написания «Жития».

Объект исследования: Александр Невский.

ИСТОРИЧЕСКИЙ ПОРТРЕТ

Александр Невский (1221 - 1263) — русский царь правивший в городе Новгород, Киев и Владимир. Родился в семье князя Ярослава Всеволодовича и княгини Феодосии. 1228 — 1229(совместно с братом Фёдором), 1236 — 1240, 1241 — 1252, 1257 -1259 — князь Новгородский ; 1246 — 1263 — князь Переяславль-Залесский; 1249 — 1263 — Великий князь Киевский; 1252 — 1263 — Великий князь Владимирский.

Первые сведения об Александре появляются в 1228 году, когда его отец, Ярослав Всеволодович, княживший на тот момент в Новгороде, был вынужден уехать в Переяславль-Залесский, свой родовой удел, из-за конфликта с горожанами. Перед отъездом он оставил в Новгороде на попечении доверенных бояр своих двух сыновей Фёдора и Александра. После смерти Фёдора старшим сыном Ярослава Всеволодовича становится Александр. И был посажен на новгородское княжение в 1236 году, а в 1239 женился на княжне Александре Брючславне.

Из-за угрозы татаро-монгол с востока, в первые годы занимался укреплением Новгорода.

Всеобщую славу молодой князь приобрёл, одержав победу при сражении на берегу Невы, в устье реки Ижоры ( 15 июля 1240 года). Александр лично участвовал в этой битве. Принято считать, что именно за эту победу князя начали называть Невский, но в источниках это прозвище встречается лишь с 14 века. Также известно, что некоторые потомки князя тоже носили прозвище Невских.

Вернувшись с берегов Невы Александр Невский был вынужден покинуть Новгород и уехать в Переславль-Залесский из-за очередного конфликта. В это время новая угроза нависла над Новгородом. Ливонский орден собрал немецких крестоносцев, рыцарей из Ревеля, а также заручившись поддержкой попской курии и псковичей, вторгся в новгородские земли.

1. Житие Александра Невского [Электронный ресурс]. - URL: <http://drevne-rus-lit.niv.ru/drevne-rus-lit/text/zhitie-aleksandra-nevskogo/zhitie-aleksandra-nevskogo-original.htm>;

*Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:*

<https://stuservis.ru/kontrolnaya-rabota/143593>